

Az európai információszabadság biztosok határozata

Berlin, 2017. február 24.

Szorgalmazzuk az információszabadság érvényre jutását! Támogassák az európai információszabadság biztosokat!¹

Számos európai országban és régióban működnek közérdekű adatokhoz való hozzáférést szabályozó törvények. Az állampolgárokat az információhoz való hozzáférésre vonatkozó jogaikban információszabadság biztosok és ombudsmanok segítik, látják el tanáccsal és egyúttal elősegítik eme jogok törvénynek megfelelő érvényesülését a hatóságok részére nyújtott konzultáció és ellenőrzés révén is.

A közérdekű és közérdekből nyilvános adatokhoz való hozzáférés jogának gyakorlása akkor érvényesülhet, ha azt – az állam és polgárai közötti közvetítőként – megfelelő felhatalmazottsággal bíró információszabadság biztosok és ombudsmanok felügyelik.

A nemzeti és regionális információszabadság biztosok európai találkozójának résztvevői felhívással fordulnak az európai parlamentekhez és kormányokhoz, hogy mindenki számára biztosítsák a független információszabadságot felügyelő intézményekhez való fordulás lehetőségét, valamint biztosítsanak ezen intézmények részére feladatuk fontosságához igazodóan megfelelő pénzügyi, személyi és jogi kereteket az állampolgárok közérdekű adatokhoz való hozzáférése jogának hatékony támogatása és érvényesítése érdekében. Az információszabadság és az átláthatóság egy szabadon és demokratikusan működő jogrendszer alapvető elemei.

Európában az információszabadság érvényesülése ugyanakkor a szabályozási modellek és a tapasztalatok cseréjétől is függ. Közös álláspontok kialakítása az információszabadság biztosok gyakorlatainak vonatkozásában, különös tekintettel az államok feletti szabályozási törekvésekre ezt tovább erősítheti.

Fenn kell tartani és tovább kell erősíteni az európai információszabadság biztosi hálózat munkájának folyamatosságát.

Az európai információs biztosok felismerték, hogy Európának közös információszabadság normákra van szüksége. Ezeket a szabályokat a biztosoknak, a nemzeti parlamenteknek és a kormányoknak konstruktív párbeszéd keretében kell kialakítaniuk.

¹ A megbízásuk okán az Európai Ombudsman, a dán, valamint a norvég országgyűlési biztosok nem részesei a jelen nyilatkozatnak.